OBzZK -11/12, 8.vaja

8a. vaja: MSU — OMEJITEV SIRINE RAZPOK

1. TEORETICNE OSNOVE — RACUN SIRINE RAZPOK SKLADNO S SIST EN 1992-1-1:

V kolikor preverjamo §irino razpok, je potrebno v obmocjih, kjer pricakujemo natezne obremenitve,
zagotoviti minimalno koli¢ino armature Ag min:

As,min = kck fct,effAct /Gs

Racun Sirine razpoke Wy:

Wk = Sr,max (Ssm - 8cm)

A min .. minimalna koli¢ina armature v natezni coni,

A ... povrSina betonskega dela prereza v nategu tik pred nastankom prve
razpoke,

os ... najve¢ja dovoljena napetost v armaturi takoj po nastanku razpoke
(o5 <fw),
fetefr ... povprecna natezna trdnost betona ob nastanku prvih razpok
(fetetr = feum 0ziroma feqefr (1), Ce pricakujemo nastanek prvih razpok
pred starostjo betona 28 dni),

k ... koeficient, s katerim upostevamo vpliv neenakomernih notranjih
napetosti:
{1 .0 h<300mm... (notranje napetosti zaradi zunanjih vplivov),

0.65 h>800mm...(notranji vplivi - lezenje, krcenje),
K ... koeficient, s katerim upostevamo vpliv narave obremenitve:

1.0 Cisti nateg,

k. = 0.4{1 - ff} <1 zaupogib z osno silo (pravokotni prerezi) :
Ky (h/h)Tog etr

G, ... povprecna napetost v betonu: o, = Ngq/bh,
Ngq ... tlana osna sila v obravnavanem prerezu pri MSU,
b {h h<1.0m,

1.0 h>1.0m,

L5 N, ... tlacna sila,
" |2h"/3h  N,,...nateznasila,

€sm ... povprecna deformacija v armaturi,

€em ... povprec¢na deformacija v betonu med razpokami:

f

ff
o, —k = (1+oc )

_ s t pp,eff e pp,eff GS

€~ En = >0.6—=
E E

S S

Os ...napetost v natezni armaturi razpokanega prereza pri racunski
obtezbi za MS razpok,

Qe ... razmerje Eg/ Ecp,

(A+en)

pp,eff - A
c,eff

As... natezna armatura znotraj obmocja A s,
Al') ... prednapeta armatura znotraj obmocja A s,

9

Acefr. .. efektivno obmocje betona v nategu:



OBzZK -11/12, 8.vaja

b o [&]

X]i *************************** Id h &=0

| (77378757,

\ €1
Ac,eff

 [2.5(h—d),
h. . = min _
’ (h—x)/3alih/2.

K; ... vpliv trajanja obtezbe:

0.6
1 {
0.4

kratkotrajna obtezba,
dolgotrajna obtezba,

Sr.max --- NAjvecja razdalja med razpokami:

= kC+kkk,

Sr,max

0 , ¢e je razmik med arm. palicami < S(C + d)/2)
p,eff

¢ ... premer armaturne palice,
C ... debelina zascCitnega sloja betona,
K ... vpliv sprijemnih lastnosti armature:

rebrasta armatura,

armatura z gladko povrsino,

K ... vpliv razporeditve deformacij po prerezu:

0.8
Kk, =

1.6

0.5
k,=1{1.0

upogib,
Cisti nateg,

(al + 82)/ 2¢, ekscentri¢ni nateg,

Ks ... priporocljiva vrednost je 3.4,

K4 ... priporocljiva vrednost je 0.425.

Spmax =1 3(h — X) , ¢e je razmik med arm. palicami > S(C + ¢/ 2)
Kombinacije vplivov za MSU: Najvecja dovoljena racunska Sirina razpoke:
Karakteristi¢na: ZGK, i FP+Q + Z‘Po’iQk’i AB elementi in PB
j>1 i>1 . .
elementi z PB elementi s
Pogosta: ZGk,j +P+V¥ Q.+ Z‘Pz’iiji nepovezanimi kabli | povezanimi kabli
izl i>1 Razred navidezno stalna | pogosta kombinacija
Navidezno stalna: sz et P4 Z\Ijz Q.. izpostavljenosti | kombinacija obtezbe obteZbe
jz] ’ i>1 ’ ’ XO, XC] 0,4 0,2
XC2, XC3, XC4 0,2
XD1, XD2, 0,3 .
dekompresija
XS1, XS2, XS3




2. RACUNSKI PRIMER

2.1. Dimenzioniranje prereza pri osno-upogibni obremenitvi

2.1.1. Dimenzioniranje grede iz 5.naloge - v poliu (Mg max)
[MEq]

e

©

TH2.274E-14]

Uporabljeni materiali:
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Prec¢ni prerez grede:

A 60 ¥
a
12‘65 L] L] L] L] L] 10
7‘4 <= == **WT
y |
| 22 cm
L] .‘. L]
25 ,
\%
z

- beton C30/37:  fu= 2.5 kN/em’, fum = 0.26 kN/em®, Eep = 3100 kN/em”
- armatura S 500 B (rebraste arm. palice): fy =50 kN/em?, E; = 20000 kN/cm?

mejna deformacijska ravnina

nateg <= tlak

0 -3.5%0
| €

.ﬂ A,S

40 %o

geometrijska parametra
prereza:

Dimenzioniranje armature s pomocjo interakcijskega diagrama mejne nosilnosti precnega prereza T

oblike:

Izberemo 6@12 (Aqgej=6.78 cm?)
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2.2. MSU — mejno stanje razpok za gredo v polju

Mpg =M, +y, M +y,, M, =41.7+0-133+0=41.7kNm
N g orip = 0 KN

Ed, prip

2.2.2. Minimalna natezna armatura As min-

A pmin = KoK oAy /0, = 0.4-0.986-0.26 488-% =1.0cm?

(i) racun K,

k. = 0.4{1 —"—:} =04[1-0]=0.4
kl(h/h )fct,eff
.= NEd — 0
b-h
(ii) racun k:

h =320 mm — z linearno interpolacijo k = 0.986

(iii) racun feqefr:
t> 28 dni — feefr = fom= 0.26 kN/cm®

(iV) racun A:
napetost na spodnjem in zgornjem robu nerazpokanega prereza
(predpostavimo, da velja [Mj ~ M):
pred nastankom razpok N Ed
Gy = 7"2“ W ':/'Ed Z, =0+ 7"4172 -19.35=2%-0.80 kN/ecm?, A <1
6upe =Nt A Mpa, o 24170 1 65— (052 kNem? ), & <1
’ A I 100644

y 0.80 5

delez prereza v nategu: ———————h=0.61h - A, =0.61h-b_=488cm
0.80 +|-0.52]

(iV) racun oy:
o=y = 50 kN/cm®

2.2.3. Razlika povprecnih deformacij armature in betona med razpokami (Esm = &cm):

f
0K 1+ 0 pperr) 2352 0.4 926 (1464500308
Egm — Eem = ot _ P52 05505 (146:45-00308) ) 0075 0,69 —0.00071
E 20000 E

S S
(i) racun napetosti v natezni armaturi o pri obtezbi za MS razpok (ocena: z=d — x/3):

o N My =Nyz, 0 (41.7+0:01535)100 _ 0 oy o

A z-A T 678 (28-5.55/3)-6.78

(i) racun ki
dolgotrajna obtezba — k;= 0.4
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(i) racun pp esr:
A A _ 678 =0.0308

Prer = A .+ b-h_ 25-88
< b . [e]
o o e
Neer ///;\/A///// .
c,eff

za oceno X-a (lege nevtralne osi) uporabimo naslednji izraz (velja za pravokotni precni prerez!):

X = %(— g A+, A 200+, A, )= %(— 6.456.78 +/43.734/3360 + 43.73 )= 5.70 cm

_ [2.5(h-d)=10cm
N, .f = min
’ (h—x)/3=8.8cm
(iV) racun o:
20000
E 3100

cm

ke 4k kok, — =3.4.25408-0.5.0.425 5 5'3208

p,eff :
(i) ocenimo debelino zas¢itnega sloja betona: ¢ ~2.5cm

=15.1cm

Sr, max

(ii) k; = 0.8 — rebrasta armatura
(if) ky = 0.5 — upogibna obremenitev
(iii) priporocljive vrednosti: k3 = 3.4, ky = 0.425

(iV) premer izbrane armaturne palice: & = 1.2 cm

2.2.5. Rac¢unska Sirina_razpok wy.:

Wy =S, nax (Egm — Eem ) = 15.1-0.00097 = 0.0146 = 0.15 mm < W, = 0.3 mm — OK!



